
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

ATA Nº 10/2025        Data: 22/10/2025 Horário: 10h 

Local de realização ou virtual: Reunião híbrida presencial na Sala de Reuniões do 

Caboprev e virtual através da Plataforma Microsoft Teams.  

Membros Presentes:  

 Albérico Rodrigues 

 Rafael Carvalheira Pinto 

 Marcílio Lima 

Membros Ausentes: 

 Danubia Ribeiro  

 Orlando Tavares Amorim  

 

Convidados Presentes: 

 Lais Muniz – Atuária do setor de Investimentos do Caboprev. 

 

 João Raphael – Assessor de Investimentos do Caboprev. 

 

Presidente do Comitê: José Albérico Silva Rodrigues 

Designação dos Membros:  

DECRETO Nº 2.461, DE 31 DE JANEIRO DE 2024 e  DECRETO Nº 2.506, DE 22 DE MAIO DE 2024. 

Abertura da reunião e explanação da posição da Carteira de Investimentos do RPPS 

Aos vinte e dois dias de outubro de dois mil e vinte e cinco, se reuniram na sala de reuniões 

do Caboprev e através da plataforma Microsoft Teams, os membros do Comitê de 

Investimentos para a reunião ordinária do mês. Estavam presentes o Presidente do Comitê 

de Investimentos – Albérico Rodrigues e os Srs. Marcílio Lima e Rafael Carvalheira. 

Estavam presentes também a Atuária do Setor de Investimentos do Caboprev, Lais Muniz 

e o Assessor de Investimentos do Caboprev, João Raphael. O Presidente do Comitê de 
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Investimentos fez as considerações iniciais, e lembrou aos membros sobre a proximidade 

da elaboração da Política de Investimentos para 2026. A Atuária do Setor de Investimentos 

fez a apresentação do recente parecer atuarial da consultoria, que trouxe observações 

importantes e positivas sobre o plano previdenciário, onde a principal informação foi sobre 

a duração média do passivo previdenciário, calculada em aproximadamente 21 anos, na 

qual representa um tempo médio para o pagamento dos compromissos futuros do plano. 

Foi apresentada também a taxa de juros indicada para 2026, conforme portaria recente, 

sendo de 5,56%, existindo a possibilidade de adicionar 0,15% por cada batimento da meta 

nos últimos 5 anos. Foi esclarecido ainda que não bater a meta atuarial anualmente não 

gera obrigatoriamente medidas como aumento de alíquotas, pois o estudo considera um 

horizonte longo de até 75 anos e permite compensação entre anos com resultados 

diferentes. Foi explicado que o superávit atuarial tem apresentado crescimento contínuo, 

o que demonstra solidez do plano e eficácia da política de gestão de investimentos. O 

membro Marcílio Lima falou da importância em explicar estes conceitos e a situação atual 

para os Conselhos e aos servidores do município, através de uma comunicação clara e 

simplificada para facilitar o entendimento. A reunião seguiu com a apresentação dos 

resultados do mês de setembro. O Comitê observou que o patrimônio líquido do fundo está 

crescendo, alcançando aproximadamente R$ 663 milhões até o final de setembro. Que a 

rentabilidade de setembro foi positiva, superando o ingresso de contribuições novas. Foi 

observado também pelo Comitê que o risco da carteira está controlado, abaixo de 3%, e a 

rentabilidade anual acumulada está em torno de 10%, acima da meta acumulada de 

7,75%. Iniciaram então as considerações para deliberações das aplicações do mês. 

Discutiram sobre as estratégias de investimentos em títulos públicos com vencimentos 

entre 2030 e 2045, aproveitando taxas atrativas e controle de risco. Foi destacada a 

liquidez proporcionada pelos fundos no CDI para eventuais necessidades emergenciais. 

Foi apresentado pelo setor de investimentos novas estratégias de renda variável, incluindo 

um fundo atrelado ao índice S&P 500, material disponibilizado por uma gestora nova – 

Oceana. Houve também a comunicação ao Comitê sobre a convalidação da renovação do 

contrato com a XP para serviços de custódia sem custos adicionais. Foi informado pelo 

setor de investimentos que no próximo mês haverá o pagamento de cupom das NTN-B’s 

e que o valor deverá ser somado às contribuições do mês para deliberação. Os membros 
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do Comitê de Investimentos analisaram o estabelecimento do volume disponível para 

investimentos de aproximadamente R$4,5 milhões para novembro, considerando as 

contribuições mensais. Finalizando a reunião, o Comitê de Investimentos deliberou em 

aplicar os recursos disponíveis das contribuições arrecadadas do mês em Títulos Públicos 

com vencimento em 2040. A reunião encerrou às 11h40.  

______________________________________________________________________________ 

CONSIDERANDO o Programa de Certificação Institucional e Modernização da Gestão dos 

Regimes Próprios de Previdência Social da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, criada por meio da Portaria MPS n° 185/2015 – Manual do Pró-Gestão RPPS – 

aprovada em sua versão 3.4;  

CONSIDERANDO a dimensão 3.2.6 do referido manual que trata de Política de Investimentos, 

onde deverão ser observadas cautelas que mitiguem riscos, orientando que o RPPS elabore 

relatórios mensais, acompanhados de parecer do Comitê de Investimentos e aprovação do 

Conselho Fiscal, de acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas modalidades de 

operações realizadas na aplicação dos recursos do RPPS e da aderência das alocações e 

processos decisórios de investimento à Política de Investimentos;  

CONSIDERANDO que este Comitê possui respaldo legal de sua criação pelo normativo deste 

município;  

CONSIDERANDO o Relatório de Gestão de Investimentos desta competência elaborada pela 

Consultoria de Investimentos, este colegiado vem neste parecer apresentar:  

A APROVAÇÃO deste relatório em concordância com as informações do relatório de investimentos 

desta competência. 

 

 

 

 

 

 

 

D4Sign 42364536-70ad-407e-8986-5c3f01d25ef5 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2. Brasil



 

 

 

 

DADOS ANALISADOS: 

MÊS: outubro/2025. 

Posição do Relatório FOCUS do Banco Central para a tomada de decisões para o mês 
seguinte:  

Data do relatório das expectativas do mercado: 17 de outubro de 2025. 
https://www.bcb.gov.br/publicacoes/focus  

Mediana – Agregado   2025      2026       2027       2028  

IPCA (Variação %)    4,70 %    4,27%     3,83%    3,60% 

SELIC (% Ano)         15,00 %  12,25%  10,50%   10,00% 

 

Deliberações de investimentos realizadas na reunião do Comitê de Investimentos 

Após todas as análises e discussões técnicas pelo Comitê de Investimento sobre as 

propostas apresentadas, foi aprovada, por unanimidade, a seguinte operação: 

APLICAÇÕES:  

 

APLICAÇÃO DE R$ 4.500.000,00  (quatro milhões e quinhentos mil reais) em Títulos 

Públicos com vencimento em 2040, referente às Contribuições Previdenciárias do 

Mês. 
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